
Erasmus Rómában: Egy felejthetetlen szemeszter a 
LUMSÁ-n 

Az Erasmus program keretében eltöltött római félévem 
életem egyik legmeghatározóbb élménye volt. A LUMSA 
hallgatójaként rengeteg kulturális és személyes 
tapasztalattal gazdagodtam; az olasz főváros varázsa, az 
eseménydús mindennapok és az új barátságok mind 
hozzájárultak ahhoz, hogy ez az időszak felejthetetlen 
maradjon. 

Az első dolog, amivel szembesültem, hogy Rómában 
kifejezetten nehéz feladat szállást találni, különösen 
egyetemistaként, korlátozott költségvetéssel. Már jóval az 
érkezésem előtt elkezdtem keresgélni, de a megfelelő lakás 
kiválasztása komoly kihívásnak bizonyult, a szálláskeresés 
egészen szeptember végéig elhúzódott, a város zsúfoltsága 
és a magas albérletárak miatt.  

 

Végül két különböző szálláson is laktam a félév során: 
az első hely kissé drága és kényelmetlen volt, így egy hónap 
után költöztem, és innentől a Villa Mater Redemptoris 
Zarándokházban éltem. (Itt egyébként egyik reggel 
összefutottam az ebédlőben El Behiri Nadja tanárnővel. Azt 
hiszem, őt meglepetésként érte, hogy valaki kora reggel „Jó 
reggelt kívánok, Tanárnő!” -vel üdvözli Rómában, engem 
pedig az a tény ért váratlanul, hogy ott találkozunk:) 

A kettő között néhány napra nem volt lakóhelyem, de 
végül sikerült áthidalni a problémát, és ezt az időszakot 
Nápolyban, egy Erasmus-szervezet által szervezett 
utazáson töltöttem. 

Ha valaki Erasmuson töri a fejét, mindenképpen érdemes 
eljárni legalább eleinte az Erasmus szervezetek 
programjaira. Rómában az ESN és az ERA rendszeresen 
szerveztek kirándulásokat, közösségi- és 
sporteseményeket, amelyeken könnyű volt új barátságokat 
kötni. 

Szörfözés Ostiánál 



A LUMSA egy aránylag kicsi 
magánegyetem; épületei a város 
szívében, a Vatikán és az 
Angyalvár környékén fekszenek. 
Összességében színvonalas 
oktatásban részesültünk, és 
különösen élveztem a 
versenyjog, illetve a jogfilozófia 
órákat. Eleinte aggódtam, hogy 
milyen lesz angolul tanulni, de a 
tanáraink és az Erasmus 
koordinátorok nagyon 
támogatóak voltak, legtöbbjük kifejezetten jól beszélt angolul, és átlátható prezentációkkal 
segítették a tananyag elsajátítását.  

Kellemes meglepetésként ért, hogy Rómában egy igen 
aktív magyar közösség él, amelyhez bármikor fordulhattam 
segítségért, illetve izgalmas programokon vettünk részt a 
Magyar Akadémián és a Szent István Házban. Több magyar 
diákkal megismerkedtem, akik szintén Erasmus-ösztöndíjjal 
tanultak kint. A hétvégéket rendszeresen együtt töltöttük, 
Rómát, és a környező kisebb városokat felfedezve. 

Néhány kihívást azért megemlítenék: a római 
tömegközlekedés finoman szólva is kaotikus, és a köztisztaság 
sem az igazi. Gyakoriak a sztrájkok, néha egy egész napra, 
máskor csak pár órára leáll a közlekedés; ilyenkor a 
külvárosból a belvárosba való bejutás szinte lehetetlenné 
válik. Az olaszok látszólag már hozzászoktak ehhez a 
helyzethez, és rugalmasan kezelik a fennakadásokat, de egy 
külföldi diáknak kezdetben nehéz megszokni a rendszert. 
Viszont a város központi, történelmi negyede gyalogosan is 

felfedezhető, rengeteg fontos látnivaló egymáshoz közel helyezkedik el; Róma atmoszférája, a 
történelmi épületek, a napfényes terek különleges hangulata feledteti ezeket a nehézségeket. 

Összességében az Erasmus-félévem Rómában fantasztikus élményként, életre szóló 
tapasztalatként marad meg bennem. Ha valaki a jövőben az Erasmus lehetőségét fontolgatja, 
csak ajánlani tudom Rómát – minden nehézséggel együtt nagyon megéri! 
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